

Zápis z jednání Krajské odborné rady prevence konaného dne 8. května 2022 v zasedací místnosti OSH Praha-východ

Přítomni za KORP:

Vedoucí rady – pí. Hanka Lánská
Benešov – p. Josef Zavadil
Beroun – p. František Smrž
Kladno – pí. Karolína Holerová
Kutná Hora – p. Pavel Rychetský
Mělník – p. Antonín Pražák, p. Rybář
Mladá Boleslav – p. Karel Hoferek
Praha-východ – p. Stanislav Lánský
Praha-západ – p. Pavel Mach
Příbram – p. Roman Zahradnický
Rakovník – sl. Nikola Fenclová

Za KSH Středočeského kraje:

Starosta KSH – p. Oldřich Lacina
Vedoucí kanceláře KSH – pí. Zdenka Šindelářová

Zapisovatelka: Petra Myslínová Cejpková

Omluveni zástupci: Kolín, Nymburk

Průběh jednání:

1/ **Zahájení** – jednání bylo zahájeno paní Hankou Lánskou v 9:07 hod. přivítáním přítomných.
2/ **Informace z Ústřední odborné rady prevence** – pí. Lánská předala slovo slečně Fenclové, která podala informaci z Ústřední odborné rady prevence. Na jednání této rady se projednávala mj. spolupráce s HZS, např. Záchranný kruh. Rada prevence pracuje podle koncepce, které byly vytvořeny pro všechny ústřední odborné rady, tedy i pro úsek prevence. V současné době nemá tato rada svého vedoucího, neboť Ing. Aulický podal rezignaci. Pověřeným referentem pro úsek prevence je právě sl. Fenclová. Jednání ústřední rady zahrnovalo také informaci o celostátním vyhodnocení POODM. Slavnostní předání ocenění vítězům celorepublikového kola proběhne v Litoměřicích v rámci Hasičských slavností – 10. června 2022. Sl. Fenclová podala informaci o záměru realizovat seminář pro preventisty z krajských a odborných rad prevence s tím, že by se jednalo o jednodenní seminář v Příbyslavi, předpokládaný den v týdnu – pátek. Bližší podrobnosti budou projednávány na jednání ústřední rady, které proběhne 17. května 2022

Pí. Holerová – přimlouvá se, aby tento seminář byl realizován o víkendu, neboť ne všichni si mohou vzít volno ve všední den.

Pí. Lánská – potvrzuje, že lidé mají hodně povinností a domnívá se, že by bylo lépe seminář realizovat mimo období soutěží.

P. Lánský – navrhuje, že optimální termín by byl víkend v listopadu.

Pí. Lánská – uvádí, že z důvodu pandemie covid-19 došlo k útlumu činnosti, kterou je nyní třeba začít znovu aktivovat. Byla by ráda, aby informace z ústřední rady byly k dispozici i na

krajských stránkách a má záměr naskenovat vítězné obrázky, které rovněž plánuje umístit na krajský web.

3/ Informace z krajského sdružení – podal p. Oldřich Lacina, který informoval o konání Shromáždění představitelů OSH, které proběhlo před dvěma týdny. V letošním roce jsou naplánovány všechny krajské akce včetně nových akcí, jako je soutěž ve vyprošťování a v běhu na 60 metrů s překážkami. Dále podal informaci o dotačních prostředcích ze Středočeského kraje, jedná se o celkovou částku ve výši 4 milióny Kč, která bude rozdělena na část financování běžného provozu a na část sportu.

Dále p. Lacina informoval o zatím nedořešené situaci kolem vlastnictví budovy v Ohradní 1166/26, kde sídlí KSH Středočeského kraje. Jelikož však dosud není věc uzavřena a jedná se o poměrně složité právní okolnosti, v tuto chvíli neplánuje KSH hledání nových prostor. Dosavadní jediná nabídka na pronájem kanceláří v zámku Brandýs nad Labem zatím nebyla ze strany KSH využita, neboť stávající sídlo je v dobré dopravní dostupnosti.

4/ POODM – před vlastním vyhodnocením příspěvků Požární ochrany očima dětí a mládeže proběhla diskuze na téma této soutěže, v níž je výrazný pokles zájmu zapojených soutěžících.

Paní Lánská – doporučuje, že by bylo dobré aktivovat preventisty jednotlivých sborů, aby oslovili místní školy, připravili pro děti program a děti tak budou mít motivaci pro zapojení se do soutěže s hasičskou tematikou.

Pan Zahradnický – navrhuje, aby do soutěžních kategorií byl zařazen také 3D tisk, neboť stávající výtvarná stránka soutěže není již pro současnou mládež atraktivní, je o ni velmi malý zájem, naopak je poptávka po moderních prvcích.

Pí. Lánská – uvedla, že dosud není příliš velký zájem ani o stávající digitální kategorie, avšak přislíbila projednat na ústřední úrovni možnost určité inovace v této oblasti, aby mohla být oslovena větší část mladých tvůrců.

V diskusi padl také návrh, aby rady prevence úzce spolupracovaly s radami mládeže, např. na vyhodnocení soutěže. Zde paní Holerová uvedla, že na okrese Kladno je zájem se podílet na aktivitách pro mládež, které pořádá rada mládeže (vedoucí jednotlivých kolektivů MH jsou členy rady mládeže), avšak v oblasti společného vyhodnocování tento princip nefungoval, neboť každý zástupce si preferoval obrázky jen ze svého sboru.

Pí. Lánská – doporučuje přizvat na vyhodnocení někoho nezávislého s výtvarným cítěním, kdo bude fungovat jako odborný prvek i nezávislý článek. Dlouhé roky takto docházela na jednání KORP paní učitelka z okresu Praha-západ.

Pí. Holerová – uvedla, že takto spolupracovala OORP na okrese Kladno s akademickým malířem, avšak později vyšlo najevo, že jako obrázky sborové byly zasílány obrázky dětí docházejících do jeho kroužku. Ve chvíli, kdy tato skutečnost byla odhalena, obrázky přestaly být zasílány, proto se domnívá, že toto řešení nebude optimální.

Pí. Lánská – v závěru tohoto bodu požádala, aby okresní rady prevence dávaly zpětnou vazbu všem školám a subjektům, které se zapojily do soutěže, a to i ty subjekty, které se neumístily. Dále požádala, aby opravdu byly vyplňovány na zasílaných formulářích vyhodnocení POODM počty zúčastněných za celý okres, neboť se jedná o údaje do ústřední statistiky.

Po tomto bodě následovalo vlastní vyhodnocení POODM, které zahrnovalo všechny kategorie výtvarné, literární a digitální. Vyhodnocení je zpracováno jako samostatná tabulka, jež je umístěna na webových stránkách KSH Středočeského kraje.

5/ Závěr jednání – celé jednání včetně vyhodnocovací části bylo ukončeno ve 14.30 hod., kdy paní Lánská poděkovala všem za účast a spolupráci a popřála šťastnou cestu domů.

Se zněním zápisu souhlasí:

Hanka Lánská, vedoucí KORP: *Lánská*

Vyhotovení zápisu: Petra Myslínová Cejpková